



## “这届亚运会你们成功了”

伊拉克记者 Hussein Ali Hussein 将带一份《萧山日报》回国

■记者 童宇倩

这段时间,萧山各亚运场馆如同一个迷你版的“地球村”,来自世界各地的人们相聚于此。一个友好的微笑和眼神,就能解锁一段全新的友谊之旅。

10月5日下午,萧山体育中心体育馆媒体休息室内,身着橘色格子衬衫,面容和蔼的 Hussein Ali Hussein,用一个善意的微笑,让记者率先打开了话匣子。

“我来自中国,你呢?”社交第一步,自报家门。

“中国?那你得把我想说的话传达给大家哦!”Hussein Ali Hussein 笑眯眯地望向记者。

**“不管有没有亚运会,我都喜欢中国”**

Hussein Ali Hussein 是伊拉克国家奥委会工作人员,也是一位幽默的伊拉克大叔。

这点,从自我介绍上就可见一斑。

“Hussein 是‘美好’的意思, Ali 是‘高’的意思,虽然我叫 Hussein Ali Hussein,但是我本人跟这两个词语一点关系都没有。”

打趣完自己之后,他又切换回“认真模式”,“不管有没有杭州亚运会,我都喜欢中国,喜欢杭州,喜欢萧山。我希望自己能一次又一次地来到这里,也希望你可以传达给大家。”

对中国的喜欢,源于 Hussein Ali Hussein 的童年时期。

“1969年,当我还是一个孩子时,听说美国宇航员阿姆斯特朗,‘你能从月球上看到地球的什么建筑’,阿姆斯特朗回答说,‘中国的万里长城’。”



右为 Hussein Ali Hussein 采访对象提供

他表示,自那时起,“中国”就给他留下了深刻的印象。他开始喜欢中国,热爱中国,尊敬中国。

2003年,在伊拉克发生巨变后, Hussein Ali Hussein 成了一名记者。2020年,他担任伊拉克国家奥委会媒体办公室主任。此次来萧山报道亚运会,是他第一次来中国。

“在这里的每一天,都是美好的。无论是在商店购物,还是在场馆观赛,每个人都是一样的友善,人们会帮助你,会对你报以微笑,会以尊重的态度与你交谈,所以我喜欢这里。”

**“这届亚运会你们成功了”**

此次杭州亚运会, Hussein Ali Hussein 参与报道包括举重、拳击、跆拳道等多项伊拉克运动员参与的赛事。

“你们一共有多少人过来报道?”记者好奇发问。

“我跟我的朋友一起,他既是文字记者,也是摄影师。”

据悉,在本届亚运会上,伊拉克一共有32名运动员参加13个项目的比赛。截至10月5日,伊拉克代表团获得了两枚铜牌,一枚是拳击,另一枚是跆拳道。

虽然只有两枚奖牌,但 Hussein Ali Hussein 的语气里充满了自豪:“我们曾在1982年新德里亚运会上,夺得男子足球冠军,我们在各个时代都获得过很多奖牌。”

被问及对此次亚运会的感受时, Hussein Ali Hussein 频频点赞,“我觉得中国办得很好,这不是恭维。据我观察,不仅是举重比赛,在足球、篮球、排球等所有赛事中,一切都组织得井然有序。我认为这届亚运会你们成功了。”

“点赞”之余,他也提出了一些“美中不足”:这些亚运场馆之间离得有些远,看不不同的比赛,需要不停转车去其他场馆。不过这也让他领略到了更多的沿途风光。

临走前, Hussein Ali Hussein 向记者确认,这篇稿子会发表在哪里。当得知是本地报纸《萧山日报》时,他露出了开心的笑容,“再过几天我就回国了,到时记得给我拿一份,我可以自己再复印一份带回去。”

## 花样游泳开赛 每滴水都要经过7道“关卡”

本报讯(记者 林青颖 李菲菲)昨日,杭州亚运会“最美项目”之一花样游泳在杭州奥体中心游泳馆开赛,选手们在水中尽展优美舞姿,让观众们既能享受视觉上的艺术盛宴,又能体会竞技体育赛事的激烈。

杭州奥体中心游泳馆是国内仅次于北京“水立方”的第二大游泳跳水馆。从10月6日到10月8日,将产生2枚花样游泳金牌。此外,承载着激烈赛事的游泳池下,亦隐藏着“含金量”极高的智能水处理系统。

昨日上午,记者来到杭州奥体中心游泳馆跳水池,与杭州奥体中心游泳馆运行团队固定设施工作人员肖振忠聊了聊隐藏在這一汪水池下的“黑科技”。

肖振忠介绍,游泳馆里每个水池都设置了独立的智能水处理系统,采用的是逆流式水循环——由设置在池底的给水口送入池内,再经池壁溢流进入紧邻池壁外侧的回收槽汇入回水管道,回到水箱。“你听到池子边上那‘哗哗’的水声,就是水流进回收槽的声音。”

据了解,杭州奥体中心游泳馆共设五个水池,蓄水量超过一万吨。

面对巨大的水量,如何在保障世界级游泳比赛水质且不换水的情况下使水池依旧“清澈见底”?肖振忠告诉记者,就像那关公“过五关斩六将”,每一滴进入游泳馆的水,也都要经过7道“关卡”,才有资格“游进赛场”。

是哪7道“关卡”?

前两步是过滤,由粗到细。“水会流经毛发收集器和硅藻土过滤器,先过滤一些大的脏东西,再进行硅藻土净化。”肖振忠说,游泳馆采用的是烛式硅藻土过滤器,“这种过滤方式比普通石英砂过滤器更‘绿色’,光是占地面积就能减少80%,且它使用的不锈钢材料比石英砂过滤罐少70%,可以减少机房面积和材料用量。”

同时,烛式硅藻土过滤器的过滤精度可达1微米至2微米,在拦截水中各种悬浮物和80%以上的细菌病毒的同时,还可吸附池水中的油脂,使池水更加清澈,提高人体的舒适感。

下一环节便是消毒和分解。“先臭氧消毒,再进行尿素分解。”他解释,通过尿素分解罐,可以去除池水中的尿素、护肤品、化妆品等成分。在返回泳池前,水还要经过自动加热系统、水质监测设备,以及通过精密计量泵自动投入药剂,“水质处理方面,我们只加入长效次氯酸钠消毒剂和pH调节剂,这两种药剂通过水质监测仪自动投加,即根据水质传感器检测到的数据,按照设定值,自动加入,这样能准确控制池水水质。”

“水质参数和设备运行情况,都可以通过手机App发送至管理人员的手机上,实现实时监控水处理系统的运行情况。”肖振忠说。

值得一提的是还有循环水泵,水泵采用变频处理工艺,能根据需要自动调节处理速度以降低能耗,节能15%以上。

除了水处理技术,场馆内的智能照明系统同样隐藏着“智能”元素,据悉,该系统可以对场馆内外的照明设备进行远程控制,不仅能将室外自然光通过采光罩漫射至场馆内,还能够更好实现夜间艺术展示,体现杭州亚运“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念。

## 荣耀时刻



10月6日,中国队选手在决赛中。当日,在浙江温州龙舟运动中心进行的杭州亚运会女子组12人龙舟1000米直道竞速赛中,中国队以4分51秒448的成绩获得冠军。印度尼西亚队获得亚军,韩国队获得季军。(据新华社)



10月6日,获得金牌的中国队队员刘艳、冉静蓉、黄艳、余修婷(从左至右)在颁奖仪式上。当日,杭州亚运会桥牌女子团体决赛结束,中国队战胜中国台北队获金牌,中国香港队和新加坡队获得铜牌。(据新华社)

## 赛后更精彩!

杭州奥体中心体育馆完成赛事服务保障工作



■文/记者 林青颖 摄/记者 旷野

要说杭州亚运会期间,哪些亚运场馆是观众们最爱的打卡点,杭州奥体中心体育馆必然算得上是榜单上的“top”级选手。

无论是那火热刺激的赛事,那国潮风的拉拉队,抑或是那频频现身篮球明星的观众席,这里,几乎天天都有“爆点”,让现场观赛的观众直呼“票价太值”。

昨日,随男子篮球比赛落幕,杭州奥体中心体育馆也圆满完成了杭州第19届亚运会篮球比赛的赛事服务保障工作。

**“冰篮”场地任意转换 这个体育馆有点酷**

杭州奥体中心体育馆是“双蝶”场馆之一,除了承担专业篮球赛事,这个网红场馆还有另一副“新面貌”——馆内有一块场地具有“冰篮”转换的独特功能。据悉,主体育馆只需100余个小时,就能完成覆盖全场的制冰工作。制冰后可根据不同赛事需求,在6至8小时内迅速转换场地性质,在“热炸”

的篮球场与绽放美丽“冰菱花”间相互切换。这也是目前杭州乃至浙江省唯一可以举办国际级比赛的“冰篮”转换场地。

记者了解到,这酷炫的转换背后,是因为场地自带的以乙二醇为载冷剂的制冷系统——通过场芯下预埋的制冰管道降低地表温度,再进行洒水制冰,慢慢达到不同赛事所需厚度。制冰后,场地就能变成一个冰面尺寸为30米×60米,共1800平方米的符合国际冰上赛事级别的场地,可承接花样滑冰、短道速滑等赛事。

至于“冰转篮”,杭州奥体中心体育馆运行团队竞赛综合事务主任朱锋之介绍,一共有两种“变身”方式。“一种是把冰敲碎带出去,还有一种转换形式是自然化冰,时间会久一点,大概需要一周的时间,我们也预先在场地周围设置了排水沟,让转换更“丝滑”。

**赛后 这里的活动还会更精彩**

经过杭州亚运会这一次“大考”,杭州奥体中心体育馆运行团队的心和底气显

然更足,朱锋之表示,赛后,团队将借助场馆这一平台,持续放大亚运综合效应,为加快打造国际“赛”“会”之城助力。

“包括空间组织、硬件条件等等,我们的场馆都能满足洲际甚至世界性赛事的要求。”杭州奥体中心体育馆场芯面积达到了323平方米,净高45.1米,内部净高37.4米,可以承接不同种类的专业赛事,朱锋之说,“基本上室内举办的赛事,场馆都可以承接,如羽毛球、排球、网球、篮球、冰球等。”

此外,记者还了解到,杭州奥体中心体育馆屋顶总荷载约270吨,这也意味着,赛事之外,这里还能承接诸多演艺活动。“我们还专门设置了上下两层马道,方便检修赛事照明和吊点荷载、捆绑等。”

“赛时为亚运,赛后为城市,在全民健身理念越来越深入人心的当下,我们也希望能够营造可持续的、蓬勃的体育生态。”朱锋之说,“未来,我们会与其他场馆进行联动,发挥叠加效应,同时也会从场馆本身出发,去辐射周边区域,以点带面,为城市带来经济或社会效益的提升。”